

# 合肥市今年拟改造122个老旧小区

在刚刚发布的政府工作报告中,改造老旧小区、支持加装电梯等内容受到了各界的广泛关注。随着社会经济的不断发展,老旧小区改造成为了民生工程和建设现代化城市的重要组成部分。近年来,合肥市老旧小区改造效果明显,受到了小区居民的普遍好评。 □戴大伟 孙德宝 记者 唐朝

## 老旧小区改造让居民纷纷点赞

在蜀山区的绿怡居小区内,多位业主纷纷向记者表示,小区整治过后道路宽敞了、车位增加了300多个。记者在小区内看到,改造后的绿怡居不仅墙面重新粉刷,路边也装上了路侧石,之前没有的摄像头和路灯也覆盖了整个小区。据了解,绿怡居小区整治项目于2017年10月1日开工,主要项目包括墙体粉刷、完善污水管网、增设停车位、安装路灯及监控等23项,总投资5498万元,共造福居民3600户。

相关数据显示,2012~2018年,蜀山区共整治老旧小区131个,惠及居民53328户,人口149240人,建筑面积451.06万平方米,整治总投

资约5.495亿元。

记者同时还从包河区住建局获悉,去年该区共完成了21个老旧小区的改造。“今年包河区计划实施34个小区的改造工程,计划投资5.3亿元,建筑面积约95万平方米,涉及10997户,惠及居民3.5万多人。”相关工作人员孙德宝介绍。

## 今年合肥拟改造老旧小区122个

合肥市住房保障和房产管理局老旧小区办工作人员苏浩介绍,2018年合肥173个老旧小区的整治工程已全部结束,今年计划有122个老旧小区将实施改造,预计5月开工。苏浩表示,目前合肥市各区上报的改造项目正在和合肥市发改委立项,一经批准即可落地实施。

“通过开展环境综合整治,切实改善了小区的居住环境,提高了居民的幸福。”相关负责人表示,整治后的小区必须及时地建立健全长效管理机制,因地制宜地采取有效的管理措施,切实提高小区的管理水平,维护和巩固整治的成果。

# 家暴克星“人身保护令”遭冷遇 咨询者多但申办者寥寥

星报讯(蔡玉梅 陈红 王鹏 记者 马冰璐) 全国妇联的一项抽样调查显示,在被调查的公众中,有16%的女性承认被配偶打过,14.4%的男性承认打过自己的配偶。今天是三八国际妇女节,昨日,记者获悉,被视为家暴克星的“人身保护令”自推行以来却频频遭受冷遇,咨询者多但申办者寥寥。

## 数据: 离异者中, 家暴比例高达47.1%

据合肥市妇联统计,关于家庭暴力的投诉,合肥市每年大约有200起。全国妇联的一项抽样调查显示,在被调查的公众中,有16%的女性承认被配偶打过,14.4%的男性承认打过自己的配偶。

此外,据统计,每年约40万个解体的家庭中,25%缘于家庭暴力。特别是在离异者中,暴力事件比例则高达47.1%。目前,全国2.7亿个家庭中,遭受过家庭暴力的妇女高达30%,而老人、儿童和男性的比例也有所上升。

## 申办“人身保护令”者寥寥

据了解,为了保护家暴受害者,2010年9月起,我省在部分基层法院试点“人身保护令”,且从2013年3月12日起,我省开始在全省法院推行。2015年,安徽省高院的一项数据显示,“人身保护令”实行4年,一共仅发出了61张。记者在采访中获悉,目前在合肥,“人身保护令”的咨询者多,但申办者寥寥。

据了解,合肥市首张“人身保护令”由合肥市庐

阳区法院于2010年12月发出。2010年11月,合肥市民王梅(化名)因难以忍受丈夫多年以来对自己和子女的家暴行为,向该院提起离婚诉讼。起诉离婚期间,因担心丈夫刘伟(化名)继续对她和家人进行威胁,遂向庐阳区法院申请“人身保护令”。同年12月9日,该院向刘伟发出了合肥市首张“人身保护令”裁定书。“人身保护令”对刘伟起到了很大的震慑和教育作用,最终,在离婚案开庭前夕,在承办法官的调解下,王梅和刘伟和好。据了解,刘伟不再对妻子实施家暴,两人生活平静幸福。

## 分析: 三大原因导致“人身保护令”遭冷遇

北京盈科(合肥)律师事务所律师王丹丹认为,“人身保护令”遇冷,一方面表明人们对于“人身保护令”的认识不足,另一方面反映仍有不少家暴受害者选择了忍气吞声。

被视为家暴克星的“人身保护令”为何遭受冷遇,合肥市庐阳区法院民一庭副庭长胡玲分析认为,三大原因导致“人身保护令”申请者少,“不少当事人观念保守,认为家暴行为是家庭内部矛盾,不愿‘家丑外扬’;此外,虽然时代进步了,但不少人还是存在‘不愿打官司’的传统心理,他们怕麻烦,担心把事情闹大。”胡玲指出,最为重要的一大原因是取证难,“家暴行为一般发生在家庭内部,如果不造成严重后果或影响,一般不会被外人所知,而受害者也很难会想起保留、收集证据。”

# 肥东县环保局 启用无人机进行“家底”调查

滁河肥东境内总长约50公里,流域约700平方公里,地形环境复杂,存在排查难,为了摸清家底,肥东县环保局及沿线乡镇高度重视,启用高科技无人机进行巡查,查找滁河主干流河面是否清洁,河道两边1000米范围有无种植养殖项目、违规开垦种地、违法网箱养殖、散乱污企业;违法建设项目乱搭乱建,建筑和生活垃圾堆放场所,漂浮废弃物等。查找排污口,认定排污口的走向及流量,污染程度。

环保局领导及乡镇长亲临现场指挥介绍利用无人机巡查,大大提高了效率,节约人力,为实现巡河河段水岸全覆盖目标摸清“家底”提供了有力支持,为肥东保护青山绿水布下“防污眼”实现了高效便捷的管理,发现的河道问题得到及时整改。 □殷艳萍

## 合肥交警整治化解宿州路停车难

星报讯(合交宣 记者 赵汗青) 自1月中旬合肥交警部门开展“向人民汇报、创平安合肥”活动以来,合肥交警共开展集中座谈83次,定向述职55次,深入走访特定人群200余人次,走访企事业单位等服务对象512家,开展主题宣传302起,宣传培训96场,发放调查问卷5000余份,宣传单近万份。

在中国科大第一附属医院(安徽省立医院)开展活动时,院方对医院停车诱导、周边交通信号配时等方面提出建议。为此交警部门与相关单位一同将省立医院停车场数据接入合肥城泊智慧停车诱导系统,结合“合肥停车”APP功能,实时更新包括省立医院及周边停车场的车位余量数据,随时为市民群众就医提供参考。在徽州大道上增设停车诱导屏,发挥停车诱导系统功能,避免扎堆前往医院自带的停车场停放。对宿州路与庐江路、宿州路与红星路、宿州路与长江中路3个路口的红绿灯配时根据高峰和平峰、节假日和工作日进行调整。

## 第五届合肥后街特色文化节启幕



3月8日是“二月二”,在第五届合肥后街特色文化节上,舞狮、舞龙、旱船等民俗表演轮番上演。朱岗社区相关负责人介绍,自2015年来,社区以闹春篇、仲夏篇、金秋篇和暖冬篇四个篇章为载体,积极宣传践行社会主义核心价值观,在丰富居民精神文化生活的同时,也促进了居民的归属感和幸福感。

□毛茵菁 记者 沈娟娟/文 周诚/图

## 迎“三八”赛厨艺 展风采

为庆祝三八国际妇女节,展示女同胞操持家务精打细算的能力和烹饪手艺,展示妇女风采。合肥市庐阳区杏花村街道五里社区党委、妇联、计生协、民政组织开展“迎‘三八’赛厨艺 展风采”活动,辖区计生特扶家庭、企退女职工、工会会员等女性朋友欢聚一堂,比拼厨艺,纷纷亮出拿手好菜,谱写美好生活。 □万美蓉 黄士萍

## 社区举办“三八”节职工羽毛球比赛

为丰富社区职工文体生活,展现职工健康向上的精神风貌,促进和谐社区建设。3月6日,合肥市庐阳区杏花村街道金都社区妇联、计生办、工会、共青团联合组织开展了“快乐金都‘三八’节社区职工羽毛球比赛”。比赛邀请了辖区驻地单位运通公司、金都幼儿园、逍遥津小学等共50余名女性职工参加了比赛。 □钱坤

## 爱运动 爱健康 社区三八节登山活动

为丰富社区工会职工业余文化生活,舒缓平时紧张的工作压力,3月3日,合肥市庐阳区杏花村街道金都社区妇联、工会、共青团联合组织辖区驻地单位女职工开展了“爱运动 爱健康 社区三八节登山活动”比赛。一大早,来自辖区驻地单位的物业、幼儿园、逍遥津小学三十名职工参加了此次登山活动。 □钱坤

# 眼看80岁老人受骗 民警怒斥下骗子认错

3月2日中午13时,合肥芜湖路派出所接到报警称,辖区某银行内一名80多岁的老人执意要给一外地账户汇款,从老人的电话通话,银行职员判断这可能是一起诈骗并报了警。接警后,民警程道发立即赶到现场。

老人像是被骗子洗过脑一样,坚持要给对方汇款。民警程道发稳住老人情绪后,立即拨打骗子的电话,以合肥市公安局民警身份,告知其后果。最终诈骗嫌疑人迫于压力,打电话给老人说明自己是在诈骗。至此,老人如梦初醒。随后程道发将老人护送回家。目前,警方正在对嫌疑人进行追查。

□记者 王玮伟